

## ПРАВОСЛАВНА ВЈЕРОНАУКА

Разред:

**III1 III3 III5 III8 III10 III11**

Наставна тема: Христова жртва и васкрсење

Наставна јединица: Добровољно страдање Христа за нас

консултацује су путем мејла: [dikicostoja@gmail.com](mailto:dikicostoja@gmail.com)

Помаже Бог драга дјецо. У данашњој лекцији сазнаћете више о Христовом страдању на крсту и о догађајима који су му претходили.

### **ЈУДИН ПОЉУБАЦ И ХВАТАЊЕ ХРИСТА**

После Тајне Вечере многи људи заједно са Јудом, послати од првосвештеника и народних старешина, дошли су у Гетсимански врт (где се Христос молио ) са ножевима и копљем. Јуда је пришао Исусу и пољубио га. Пољубац је био знак људима да је то Исус, кога треба да ухвате. Христа су ухватили, свезали и повели код старешина, а апостоли су се разбежали.

### **СУЂЕЊЕ ХРИСТУ ПРЕД СИНЕДРИОНОМ**

Христос је одведен код Кајафе, где су се окупили чланови Синедриона и старешине. Два лажна сведока тврдила су да је Христос говорио да може развалити храм Божји и за три дана га опет саградити, а Христос је ћутао. Првосвештеник Кајафа рекао је Христу: „Заклињем те живим Богом да нам кажеш јеси ли ти Христос, Син Божији?“ Исус му је одговорио: „Ти каза. Али ја вам кажем: од сада ћете видети Сина Човјечијега где седи с десне стране Силе и долази на облацима небеским“. Првосвештеник је поцепао своје хаљине говорећи: „Хули на Бога! Шта нам више требају сведоци? Ево сада чусте хулу његову. Шта мислите?“ А чланови Синедриона су одговорили: „Заслужио је смрт. Суђење пред Синедрионом се завршило рано ујутру, у петак.

## ИСУС ПРЕД ПИЛАТОМ

Исуса Христа су одвели код римског намесника Понтија Пилата да му он пресуди. Јеврејске старешине су оптуживале Христа да Он себе назива царем јудејским и износили су друге оптужбе. Христос се није бранио од оптужби, већ је само ћутао. Када га је Понтије Пилат питао: „Јеси ли ти цар јудејски?“ Христос је рекао: „Ти каза“. Понтије Пилат је рекао да он не налази Христову кривицу. Јеврејске старешине су, међутим, упорно тражиле да се Христос погуби. С обзиром да је постојао обичај да се поводом празника Пасхе један осуђеник на смрт ослободи, Пилат је извео Исуса пред народ и понудио народу да одлучи да ли ће ослободити Исуса или Вараву, оптуженог за побуну и убиство. Јеврејске старешине су наговарале народ да узвикује да Вараву ослободе. Када је Пилат упитао народ: „Шта да чиним са Исусом названим Христом?“, народ је узвикивао: „Да се разапне“. Пилат је опрао руке и рекао да није крив за осуду праведника Исуса. Вараву је ослобођен, а Христос осуђен на смрт.

## МУЧЕЊЕ И РАСПЕЊЕ

Исус је шибан бичем, затим су му војници облачили огртач и стављали му круну од трња, исмејавајући га што га називају царем јудејским. Додатно страдање претрпео је када је морао да носи тежак дрвени крст до места званог Голгота, изван зидина Јерусалима. Када је разапет на крст, изнад Његове главе ставили су натпис „Ово је Исус цар јудејски“. Јудејске старешине и народ су га исмевали говорећи: Друге спасе, а себе не може да спасе...“ Исус је говорио: „Оче, опрости им, јер не знају шта чине“. Поред њега су била распета још два разбојника. Један од разбојника му је рекао: „Ако си ти Христос, спаси себе и нас!“ А други разбојник га је укорио говорећи: „Зар се ти не бојиш Бога, када си и сам осуђен тако? А ми смо праведно осуђени, јер примамо по својим делима као што смо заслужили; а он никаква зла не учини.“ Онда је рекао Исусу: „Сети ме се, Господе, када дођеш у Царству своме.“ Исус му је одговорио: „Заиста ти кажем, данас ћеш бити са мном у рају“.

## **СМРТ И ПОГРЕБ ХРИСТА**

Сунце се око шестог часа помрачило и наступила је тама по свој земљи, земља се потресла, а завеса у храму се поцепала на пола. Исус је пред смрт изговорио речи: „Оче, у руке твоје предајем дух свој“.. Јосиф из јудејског града Ариматеје, тражио је од Пилата да му дозволи да узме Христово тело са крста и да га сахрани. У петак касно ноћу, Јосиф је скинуо тело са крста, умотао га у чисто платно и положио у нов гроб. На улазу у гроб ставили су велики камен и поставили војнике да га чувају, по молби јеврејских старешина, да нико не може да украде тело.

**НАПОМЕНА: Нема потреба да било шта преписујете у свеску. Само изчитајте текст.**